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Prot.XI/2022/642 lg 

Genova, 5 ottobre 2022 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  

 

 

Oggetto: Sul taglio degli alberi nella foresta regionale di Monte Ceppo 

 

I sottoscritti Consiglieri Regionali, 

  

Premesso che nel territorio del Comune di Bajardo (IM) è istituita la foresta regionale di Monte 
Ceppo; 

 

Rilevato che: 

- Nel 2016, Regione Liguria ha affidato in concessione a un’associazione di imprese la 
gestione della foresta; 

- lungo la Strada Provinciale 75, nel tratto tra le località Case Beula - Fascia Runda, è in 
corso d’esecuzione, visibile dalla strada, il taglio totale delle piante ricadenti in ampie aree 
rettangolari sotto strada, con il sacrificio, irreversibile, di alberi di larice, pino silvestre, 
nocciolo anche di notevole dimensione ed età; 

- il Piano di Assestamento Forestale della Foresta Regionale di Monte Ceppo ha previsto la 
classificazione della SP75 come pista tagliafuoco e per questo motivo il taglio degli alberi è 
stato previsto per 10 metri sopra strada e 10 metri sotto strada; 

 

Considerato che: 

- l’attuale amministrazione ha espresso, sia a mezzo stampa che tramite comunicazioni inter-
istituzionali, preoccupazione circa il taglio degli alberi; 

- il taglio di alberi, in queste proporzioni, modifica l’integrità di un paesaggio montano che ha 
impiegato decenni per diventare così rigoglioso e ora viene stravolto; 

- oltretutto, queste azioni rischiano di rendere instabile la strada provinciale che è diventata 
anche pericolosa in molti punti poiché non esiste più nessuna protezione a valle; 



INTERROGANO IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE 
COMPETENTE 

 

per sapere:  

- l’ammontare finale di alberi che è previsto tagliare; 
- come si intende preservare l’integrità del paesaggio della foresta regionale di Monte Ceppo 

sopperendo al taglio degli alberi. 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


